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ATA DA 15a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 19 de março de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio Gomes da Silva, Elias 

Ferreira de Holanda Júnior, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira 

da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho 

Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rodrigo Silva 

de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira 

Barros, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior. Ausentes: Adriano Lima Brito, Alcemir da Conceição Costa e 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa. Verificado quórum regimental, a vereadora Rosângela Apa-

recida Barros Curado procedeu à leitura dos versículos de 1 a 8 do capítulo 91 do livro de 

Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, de-

clarou aberta a 15a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura e autorizou o primeiro-

secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da ata da sessão an-

terior, ocasião em que o vereador Rubem Lopes Lima solicitou dispensa do procedimento, 

proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação o referido documento, que 

foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. A seguir, com base no artigo 287, inciso 

I, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Imperatriz, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, anunciou a realização de Tribuna Popular em que se manifestariam represen-

tantes do Conselho Regional de Enfermagem do Maranhão - Coren, Lívia Bustamonte, da 

Associação de Amparo aos Pacientes com Câncer da Região Tocantina - Ampare, Carla Pa-

trícia Ramos Nunes, da Oncorradium, Kamila Gabrielle Silva Ribeiro, e do gestor do Departa-

mento de Atenção Primária à Saúde, Anderson Gomes Nascimento Santana, sobre a Cam-

panha Março Lilás - Prevenção do Câncer de Colo de Útero. Ao se dirigir à Tribuna, a conse-

lheira regional do Coren, Lívia Bustamonte, advertiu para a gravidade do câncer de colo de 

útero, enfermidade que somente no ano corrente já havia acometido onze mulheres em Im-

peratriz, a propósito do que assinalou a relevância do profissional da enfermagem na preven-

ção e tratamento desse mal, de modo que competia aos hospitais e instituições responsáveis 

pela assistência médica a mulheres a providência de condições o mais apropriadas possíveis 

ao desenvolvimento dessa atividade profissional. A seguir, manifestou-se a representante da 

Oncoradium, Kamila Gabrielle Silva Ribeiro, que destacou a importância do tratamento pre-

ventivo do câncer de colo uterino. Logo depois, ao fazer uso da Tribuna, a presidente da 

Associação de Amparo aos Pacientes com Câncer da Região Tocantina, Carla Patrícia Ramos 

Nunes, lembrou que essa entidade era ONG cuja missão consistia em defender e garantir os 

direitos dos pacientes submetidos a tratamentos oncológicos. Nessa oportunidade, Carla Pa-

trícia Ramos Nunes destacou que a Ampare fora pioneira nessa atuação e relatou que, havia 
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21 anos, a entidade vinha travando uma luta árdua. Ao ensejo, sublinhou que essa Associação 

exercera papel decisivo no credenciamento, junto ao Sistema Único de Saúde - SUS, de ins-

tituições locais responsáveis pela oferta do tratamento oncológico, a exemplo da Oncorradium 

e do Hospital São Rafael, momento em que admitiu, entretanto, que ainda havia muito a avan-

çar e ponderou que tal avanço não seria possível sem apoio. A esse respeito, aproveitou a 

ocasião para manifestar profundo agradecimento ao Coren, pela especial atenção às pacien-

tes em tratamento oncológico residentes em Imperatriz, bem como às pacientes acolhidas 

pela Ampare provenientes de outras localidades. Por fim, a representante da Ampare escla-

receu, a título de informação complementar, que a entidade, embora fosse uma ONG, sem 

fins lucrativos, acolhia pessoas oriundas de outras regiões e dava suporte a aproximadamente 

30 famílias imperatrizenses em situação de vulnerabilidade social, cujos provedores não con-

seguiam arcar com necessidades humanas básicas. Ao se manifestar, a vereadora Rosângela 

Aparecida Barros Curado enfatizou a importância da Tribuna Popular realizada naquela oca-

sião, destacando que aquele momento evidenciava a existência de uma rede articulada de 

atenção à saúde feminina. Explicou que tudo se iniciava na atenção básica, com participação 

fundamental dos profissionais de enfermagem na realização de exames preventivos, frisando 

também a relevância dos agentes comunitários de saúde, especialmente quanto à busca ativa 

das mulheres que necessitam de acompanhamento. Nesse sentido, Rosângela Aparecida 

Barros Curado ressaltou que a integração e articulação dessa rede proporcionava resultado 

positivo, permitindo não só identificar precocemente o problema, mas garantir o tratamento e 

promover a reinserção da mulher no convívio familiar. A vereadora sublinhou que a prevenção 

permanecia sendo a principal estratégia disponível para a defesa da saúde das mulheres.  A 

propósito, fez um apelo aos vereadores presentes, argumentando que todos deveriam contri-

buir com essa luta, já que conheciam as necessidades específicas de cada bairro e das uni-

dades básicas de saúde. Em seguida, Rosângela Aparecida Barros Curado se referiu à es-

trutura existente na rede municipal de saúde, mencionando que, além da atenção básica e 

das unidades de saúde municipais voltadas à saúde da mulher, a rede incluía serviços espe-

cializados em tratamento oncológico. Nesta ocasião, a vereadora Rosângela Aparecida Bar-

ros Curado ressaltou a existência de instituições como o Hospital do Amor, assim como os 

serviços de quimioterapia oferecidos pelo Hospital São Rafael e de radioterapia, pela Onco-

radium, destacando o progresso significativo já alcançado nesse fluxo assistencial, desde a 

prevenção até a garantia do tratamento adequado. Nesta perspectiva, destacou que a cam-

panha Março Lilás constituía apenas o período de maior enfoque nas ações preventivas, mas 

as atividades ocorriam durante todo o ano. Realçou ainda a importância do papel desempe-

nhado pelas mulheres ao motivarem outras mulheres, assim como dos líderes comunitários, 

ao incentivarem suas comunidades a participação efetiva na busca por assistência médica, 

visando atingir indicadores mais favoráveis na prevenção do câncer de colo de útero, doença 

que ainda causava muitas mortes tanto no Maranhão quanto no Brasil. Finalmente, a parla-

mentar Rosângela Aparecida Barros Curado saudou todos os participantes da Tribuna 
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Popular, cumprimentando também gestor do Departamento de Atenção Primária à Saúde, 

Anderson Gomes Nascimento Santana, ressaltando o esforço e o empenho dos profissionais 

da saúde pública do Município na realização dos serviços de atenção básica.  Ao se pronun-

ciar, o gestor do Departamento de Atenção Primária à Saúde, Anderson Gomes Nascimento 

Santana, que relatou que, naquele mesmo dia, Imperatriz contava com a presença da equipe 

técnica estadual responsável por ministrar capacitação a todos os profissionais da atenção 

primária. Nessa perspectiva, explicou que Imperatriz passaria a ofertar novo serviço, comple-

mentando o exame preventivo tradicional (Papa Nicolau) com a coleta do DNA do HPV. Frisou 

que esse novo exame ajudaria a identificar os tipos virais mais prevalentes no Município, 

lembrando que existiam diversos tipos do vírus HPV, alguns com maior potencial cancerígeno 

e, portanto, fator de risco elevado para o desenvolvimento do câncer de colo uterino. Em 

seguida, ressaltou que o serviço de coleta do DNA do HPV seria implementado após capaci-

tação programada para aquela mesma tarde, envolvendo todos os profissionais da atenção 

primária. Dessa forma, seria possível conhecer com maior precisão o perfil epidemiológico de 

Imperatriz, identificando quais tipos virais eram mais frequentes na cidade. Ao ensejo, pon-

derou que, embora a imunização contra o HPV tivesse grande relevância, esta cobriria priori-

tariamente uma faixa populacional vacinada a partir de 2015, não beneficiando mulheres de 

idade mais avançada. A esse respeito, assinalou que, para essa parcela específica da popu-

lação feminina, o exame preventivo continuava sendo a principal estratégia disponível. Logo 

depois, o gestor do Departamento de Atenção Primária à Saúde, Anderson Gomes Nasci-

mento Santana, recordou que, quando assumira o cargo, a realização do exame preventivo 

estivera comprometida, uma vez que faltavam materiais básicos, como fixadores, situação já 

solucionada pela Secretaria Municipal de Saúde. Em seguida, declarou que o exame era re-

alizado regularmente e de forma descentralizada em todas as unidades básicas de saúde, 

bem como no Departamento de Saúde da Mulher, localizado no Centro de Especialidades 

Médicas do Bairro Três Poderes. Nessa oportunidade, o gestor reforçou as palavras anterior-

mente ditas pela vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, esclarecendo que, embora 

o mês de março tivesse a função simbólica de conscientizar sobre a relevância da prevenção, 

as ações relativas ao exame preventivo seriam realizadas de forma contínua e permanente, 

conduzidas pelas equipes das unidades básicas de saúde e pelas equipes de estratégia de 

saúde da família. Finalmente, Anderson Santana realçou o compromisso assumido por sua 

gestão em proporcionar uma atenção primária de excelência, destacando o desafio de tornar 

a atenção básica de Imperatriz forte, resolutiva e referência para todo o Estado. Por fim, co-

locou-se à disposição da comunidade e dos vereadores, convidando-os a encaminharem de-

mandas diretamente ao Departamento de Atenção Básica, situado na Avenida Getúlio Vargas, 

ao lado do Ibis Hotel, onde afirmou estar pronto para recebê-los e acolher a população em 

geral. Em seguida, o edil Elias Ferreira de Holanda Júnior destacou a importância das ações 

do “Março Lilás”, voltado à prevenção e conscientização sobre o câncer de colo do útero.  

Ressaltou que essa doença era o quarto tipo de câncer que mais provocava óbitos entre as 
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mulheres, lembrando que o primeiro era o câncer de mama. Nessa perspectiva, frisou que, 

apesar da ênfase dada durante o mês de março, as ações preventivas não deveriam limitar-

se a esse período específico. Nesse sentido, relatou aos colegas e à comunidade presente 

que havia apresentado a Indicação No 230/2025, na qual solicitava a implantação de um Cen-

tro Municipal de Saúde da Mulher. A propósito, ponderou que Imperatriz possuía apenas uni-

dades básicas de saúde destinadas à prevenção, mas carecia de um centro especializado 

que fosse referência local. Comentou que, embora existisse o Hospital do Amor, oferecendo 

serviços ambulatoriais, este ficava distante, o que dificultava o acesso das mulheres ao aten-

dimento. Em seguida, argumentou sobre a necessidade urgente de que Imperatriz tivesse um 

centro municipal de saúde focado na prevenção e tratamento não apenas do câncer, mas 

também das demais doenças que acometiam as mulheres. Realçou que cuidar das mulheres 

significava cuidar também das famílias, considerando o papel essencial exercido por elas no 

âmbito familiar e social. Finalmente, o parlamentar Elias Ferreira de Holanda Júnior reafirmou 

seu reconhecimento ao trabalho das equipes de enfermagem, enfatizando a importância des-

sas profissionais, destacando que eram guerreiras dedicadas, atuantes tanto no Hospital Mu-

nicipal de Imperatriz (Socorrão) quanto nas unidades básicas de saúde do município. Por fim, 

o vereador reforçou o compromisso, juntamente com a vereadora Rosângela Aparecida Bar-

ros Curado, como membros da Comissão Permanente de Saúde e Assistência Social da Câ-

mara Municipal, em continuar lutando pelos direitos e pela saúde das mulheres imperatrizen-

ses. Nesta ocasião, o vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa frisou que o tema da Tribuna 

Popular tinha foco nas mulheres, que prestavam relevante contribuição à construção de uma 

Imperatriz melhor, de forma que as cumprimentava em nome das vereadoras Raymara Car-

valho Lima Cruz, Jorgiana Pinheiro Sousa, Terezinha de Oliveira Santos, Renata Sousa Nas-

cimento e Rosângela Aparecida Barros Curado. Nesta oportunidade, o edil Amauri Alberto 

Pereira de Sousa realçou a complexidade da problemática do câncer uterino, momento em 

que citou o índice médio registrado no Brasil de quatro mil óbitos por ano a cada cem mil 

mulheres por consequência dessa enfermidade. A esse respeito, observou que o Hospital de 

Amor era a porta de entrada, a esperança para muitas mulheres, a propósito do que frisou 

que mais de cem mil procedimentos haviam sido realizados no Hospital de Amor, em Impera-

triz e em Barretos - SP, onde desde mais de 20 anos era baixíssimo o índice de morte por 

câncer de colo de útero, o que atribuiu à prevenção, promovida especialmente pelo Hospital 

de Amor. Instantes depois, parabenizou pela realização da Tribuna Popular os representantes 

do Conselho Regional de Enfermagem e os parceiros envolvidos, momento em que afirmou 

que seu gabinete estava de portas abertas, assim como agradeceu ao Hospital de Amor, à 

Secretaria Municipal de Saúde, e ao senador Weverton Rocha [Marques de Sousa], que, sen-

sível a essa causa, só para o Hospital do Amor destinava na ordem de oito milhões de reais 

por ano em emendas para custeio, manutenção, tanto da base do hospital, como das duas 

carretas que rodavam toda a Região Tocantina. Nesta ocasião, o vereador Amauri Alberto 

Pereira de Sousa contou que sugerira no início daquela manhã a conjugação de forças pela 
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realização de atendimento por uma das referidas carretas na Câmara durante um dia. Ao se 

pronunciar, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, cumprimentou o Conselho Regio-

nal de Enfermagem - Coren pelo empenho demonstrado na realização da campanha "Março 

Lilás", especialmente pelo destaque à prevenção do câncer de colo do útero. Ressaltou que, 

apesar do longo tempo dedicado à luta contra essa doença, infelizmente ainda havia vidas 

perdidas devido à ausência de medidas preventivas básicas. Nessa perspectiva, manifestou 

sua expectativa de que nova realidade pudesse ser alcançada por meio do reforço na comu-

nicação. Ao ensejo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, solicitou expressamente 

ao Serviço de Comunicação da Câmara Municipal que desse amplo destaque, ao longo de 

todo o mês, às ações preventivas relacionadas com o câncer de colo uterino, estimulando o 

autocuidado das mulheres e promovendo a conscientização da população. Em seguida, o 

presidente destacou o trabalho realizado pelo Hospital do Amor, que considerou importante 

instrumento de prevenção em Imperatriz e região. Comentou que acatara proposta do verea-

dor Amauri Alberto Pereira de Sousa de que a carreta dessa instituição fosse instalada nas 

dependências da Câmara Municipal, iniciativa que beneficiaria não somente servidores da 

Casa Legislativa, mas também toda a comunidade que frequentava o local em busca de in-

formações ou atendimento. A propósito, enfatizou que era necessário que cada um, enquanto 

agente político e cidadão, assumisse responsabilidade cotidiana com a saúde das mulheres, 

garantindo pelo menos a realização do básico. A esse respeito, lembrou que, até pouco tempo 

antes, nem mesmo em locais especializados era possível realizar exames preventivos, devido 

à falta das condições mínimas necessárias. Por fim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, parabenizou os profissionais de enfermagem de Imperatriz e de todo o Maranhão, 

destacando que reconhecia as dificuldades enfrentadas diariamente por esses profissionais 

nos diversos serviços de saúde da cidade, assim como a importância e nobreza de sua atua-

ção cotidiana, após o que agradeceu pela presença dos profissionais ali reunidos, subli-

nhando a relevância de sua atuação na divulgação da campanha “Março Lilás” e das ações 

preventivas em Imperatriz. Instantes depois, a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz regis-

trou cumprimentou aos integrantes do Coren, da Ampare e demais profissionais da saúde, 

momento em que enfatizou o mérito do trabalho desenvolvido pela Ampare e apontou a ne-

cessidade da conjugação de esforços pela prevenção do câncer de colo de útero. Nesta oca-

sião, a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz iniciou sua manifestação cumprimentando os 

demais vereadores e agradecendo especialmente a presença de sua amiga Lusa, pessoa que 

avaliou como uma guerreira dedicada, há muitos anos, à causa filantrópica do apoio aos pa-

cientes com câncer. Nessa perspectiva, ressaltou que acompanhava cotidianamente a luta 

incansável da referida amiga e aproveitou a oportunidade para parabenizar o Coren e todos 

os profissionais envolvidos na saúde pública de Imperatriz e região. Nessa ocasião, a parla-

mentar Raymara Carvalho Lima Cruz enfatizou o trabalho realizado pela Ampare, reconhe-

cendo a importância do acolhimento que essa instituição oferecia a mulheres e homens pro-

venientes de diversos municípios da região. Comentou que muitas dessas pessoas vinham 
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de lugares distantes, depositando sua esperança no tratamento disponibilizado em Imperatriz. 

Ao ensejo, declarou ter recebido, em várias ocasiões, pedidos de socorro da Ampare, frisando 

que a entidade trabalhava com recursos próprios e de maneira limitada, momento em que 

manifestou solidariedade e se colocou à disposição para apoiar as ações da instituição. A 

propósito, Raymara Carvalho Lima Cruz lembrou a colocação anterior do presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, para reafirmar que, dentre todos os tipos de câncer, o câncer de colo 

do útero era aquele cuja prevenção era mais viável, tanto através da vacinação contra o HPV 

quanto pelo diagnóstico precoce. Contudo, assinalou que os índices de mortalidade ainda 

permaneciam elevados. Nesse sentido, reforçou a fala da vereadora Rosângela Curado, lem-

brando que o mês de março representava apenas um período específico para alertar a soci-

edade, sendo necessário manter a conscientização durante todo o ano. Instantes depois, ar-

gumentou ser fundamental que todos, enquanto agentes públicos e representantes da popu-

lação, intensificassem a divulgação da importância da vacina preventiva contra o HPV, espe-

cialmente nas escolas de ensino médio e fundamental, visando proteger preventivamente as 

futuras gerações de mulheres. Nesta oportunidade, a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz 

sugeriu ainda que fossem intensificadas campanhas itinerantes, utilizando carretas e ônibus 

adaptados, indo diretamente às comunidades mais distantes, como Vila Conceição, Vila Davi 

e Petrolina, que enfrentavam maiores dificuldades de acesso aos exames preventivos. Assim, 

avaliou que essa ação permitiria que meninas e mulheres dessas localidades não viessem a 

se tornar estatísticas relacionadas com doença, em razão das dificuldades que lhes obstava 

não somente o diagnóstico precoce, mas também o acesso ao tratamento adequado. Logo 

depois, relatou que frequentemente recebia ligações desesperadas de pessoas buscando ori-

entação sobre como iniciar o tratamento e que, infelizmente, essas dificuldades levavam mui-

tas pessoas a procurarem alternativas fora de Imperatriz, como o Hospital de Barretos, o que 

indicava claramente a falta de confiança da população na oferta local de saúde.  A esse res-

peito, chamou atenção para a necessidade urgente da ampliação das especialidades médi-

cas, mencionando especificamente o tratamento para câncer de cabeça e pescoço e o câncer 

infantil, serviços indisponíveis na cidade. Logo depois, a parlamentar Raymara Carvalho Lima 

Cruz solicitou ao representante do Poder Executivo presente, Anderson Gomes Nascimento 

Santana [gestor do Departamento de Atenção Primária à Saúde], que se debruçasse sobre 

essa questão, enfatizando a relevância de oferecer apoio concreto às famílias que enfrenta-

vam essas dificuldades. Por fim, colocou-se novamente à disposição para contribuir com a 

causa, reafirmando seu compromisso com a defesa da saúde pública em Imperatriz.  Ao voltar 

a se pronunciar, a conselheira regional do Coren, Lívia Bustamonte, agradeceu pela contri-

buição de cada vereador e participante naquele importante diálogo, enfatizando que todas as 

colocações feitas eram muito relevantes. A seguir, afirmou que ela e o gestor do Departa-

mento de Atenção Primária à Saúde, Anderson Gomes Nascimento Santana, haviam ouvido 

atentamente cada uma das sugestões, declarando que se reuniriam posteriormente para bus-

car soluções e caminhos possíveis, contando, para isso, com o apoio contínuo dos demais 
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vereadores. Nesse sentido, Lívia Bustamonte ressaltou a importância da enfermagem, desta-

cando novamente que os enfermeiros eram responsáveis pela coleta de 100% dos exames 

preventivos realizados na rede pública nacional, enquanto os técnicos de enfermagem exe-

cutavam integralmente as vacinações na rede pública e privada, incluindo-se a imunização 

contra o HPV. Realçou, ainda, que enfermeiros e técnicos estavam presentes durante as 24 

horas nos leitos hospitalares e nas clínicas de quimioterapia, acompanhando os pacientes e 

identificando precocemente qualquer sinal de alerta em relação à saúde. Ao ensejo, reconhe-

cendo esse papel essencial da enfermagem, convidou à frente a enfermeira Camila Gabrieli 

Silva Ribeiro e a técnica de enfermagem Odeni Souza da Silva para receber menções honro-

sas em reconhecimento aos trabalhos prestados à população de Imperatriz. Instantes depois, 

pontuou que, embora muito ainda precisasse avançar, o êxito já alcançado se devia, sobre-

tudo, à atuação dedicada desses profissionais. Logo depois, convidou a conselheira regional 

Silvanei de Cavalcante, juntamente com a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, 

para proceder à entrega da homenagem à técnica de enfermagem Odeni Souza da Silva, e a 

enfermeira “Jéssica”, acompanhada da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, para a en-

trega da homenagem à enfermeira Camila Gabrieli Silva Ribeiro. Finalmente, a conselheira 

regional do Coren, Lívia Bustamonte, agradeceu a todos pela participação naquele momento 

de reconhecimento e valorização da categoria da enfermagem. Nesta ocasião, o presidente 

Adhemar Alves de Freitas Júnior novamente destacou a representatividade das instituições 

ali presentes, mencionando a participação da Oncorradium, por meio da enfermeira Camila 

Gabrieli Silva Ribeiro; do Instituto Amar Mais, representado pela senhora Letícia Barros; e da 

Ampare, na pessoa da senhora Patrícia. Em seguida, lembrou que o Ministério Público já se 

fizera presente na Câmara Municipal, na pessoa do doutor Thiago de Oliveira Costa Pires. A 

propósito, ressaltou a participação do gestor do Departamento de Atenção Primária, Anderson 

Gomes Nascimento Santana, por cuja presença agradeceu. A seguir, mencionou também a 

conselheira regional Lívia Bustamonte, representante do Coren-MA, destacando que esta já 

fizera uso da palavra naquela sessão, agradecendo-lhe pela presença. Finalmente, anunciou 

que retornaria a palavra à senhora Lívia Bustamonte, convidando-a a utilizar novamente a 

tribuna. Ao voltar a se manifestar da Tribuna, a conselheira regional do Coren, Lívia Busta-

monte, agradeceu por cada um dos pronunciamentos proferidos naquela oportunidade, res-

saltando a importância e relevância das contribuições feitas pelos participantes.  A seguir, re-

latou que ouvira atentamente todas as sugestões, juntamente com o gestor do Departamento 

de Atenção Primária à Saúde, Anderson Gomes Nascimento Santana, seu superior hierár-

quico, e declarou que posteriormente ambos se reuniriam com o objetivo de buscar soluções 

para a problemática do câncer de colo de útero, contando permanentemente com o apoio dos 

vereadores. Nesse sentido, voltou a enfatizar a relevância do trabalho dos profissionais de 

enfermagem, destacando novamente que os enfermeiros eram responsáveis pela coleta inte-

gral dos exames preventivos na rede pública de saúde do país, enquanto os técnicos execu-

tavam a totalidade das vacinações, tanto na rede pública quanto na rede privada, incluindo-



8 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

 

______________________________________________ 
Rua Simplício Moreira, 1185, Centro, Imperatriz - MA - CEP: 65901-490  

se a imunização contra o HPV. Nesta ocasião, a conselheira regional do Coren, Lívia Busta-

monte, realçou ainda que enfermeiros e técnicos estavam presentes integralmente nos hos-

pitais e clínicas de quimioterapia, monitorando os pacientes continuamente e detectando pre-

cocemente os primeiros sinais de complicações. Ao ensejo, reconhecendo o valor dessa atu-

ação, convidou à frente a enfermeira Camila Gabrieli Silva Ribeiro e a técnica de enfermagem 

Odeni Souza da Silva, para receberem uma menção honrosa pelo relevante serviço prestado 

à população de Imperatriz. Logo depois, frisou que os avanços alcançados na saúde local, 

ainda que modestos diante dos desafios existentes, haviam sido possíveis justamente devido 

ao comprometimento desses profissionais. A seguir, convidou a conselheira regional Silvanei 

de Cavalcante e a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado para entregar a homena-

gem à técnica de enfermagem Odeni Souza da Silva, assim como a enfermeira “Jéssica”, 

juntamente com a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, para homenagear a enfermeira 

Camila Gabrieli Silva Ribeiro. Por fim, agradeceu mais uma vez a todos os presentes pela 

participação na homenagem dedicada à categoria da enfermagem. Neste ínterim, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, convidou os edis à frente do Plenário para a tomada 

de foto oficial do evento com os convidados. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a pro-

ceder à leitura da correspondência recebida, que constava de: Convite, do secretário munici-

pal de Segurança, Ricardo Seidel Guimarães, e do comandante da Guarda Municipal, Hilde-

son Alves, a participar da cerimônia alusiva ao aniversário de cinco anos de fundação dessa 

corporação; Ofício Circular No 006/2025-SEFAZGO/OCPO, de 17 de março, da secretária-

adjunta da Fazenda e Gestão Orçamentária, Samara Franco Macedo, que comunicava a re-

alização de workshop sobre a elaboração do Plano Plurianual - PPA 2026-2029, em 10 de 

abril, às 8h30min, na Universidade Aberta do Brasil - UAB; Ofício Circular No 078/2025-CMI, 

de 19 de março, do presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, que comunicava a realização 

de missas, na última sexta-feira de cada mês, no Plenário Léo Franklin, aberta à comunidade. 

Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar prosseguimento à leitura do Expediente da Casa, 

que abrangia, ainda, a apresentação, discussão e votação de quatorze Indicações: No 

98/2025, de autoria do vereador Rodrigo Silva de Medeiros Passos, ao prefeito Rildo de Oli-

veira Amaral e ao secretário municipal de Esporte, Lazer e Juventude, Getúlio Ferreira Melo 

Júnior, da reforma e revitalização da Quadra Poliesportiva Francisco Cassimiro dos Santos, 

localizada no Bairro Ouro Verde; No 114/2025, de autoria da vereadora Raymara Carvalho 

Lima Cruz, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do piçarramento da Rua Coletora 4, no 

Conjunto Vitória (até a Rua Bom Jesus), bem como da reposição de manilhas para o escoa-

mento da água que corre na via a céu aberto; No 117/2025, de autoria do vereador Whelberson 

Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da implementação de sistema de 
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drenagem, pavimentação asfáltica ou de bloquetes, incluindo-se meios-fios e sarjetas, na Rua 

Aniceta, no Bairro Vilinha; No 132/2025, de autoria da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, 

ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira 

Amaral, em caráter de urgência, da reativação da Unidade Básica de Saúde - UBS Itamar 

Guará, no Residencial Itamar Guará; No 152/2025, de autoria do vereador Alcemir da Concei-

ção Costa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da recuperação da pavimentação as-

fáltica, com drenagem e esgotamento sanitário, da Rua B-4, no trecho situado entre a Rua 

Tropical Centro e a Rodovia BR-010, no Jardim Tropical; No 208/2025, de autoria do vereador 

Francisco Messias da Silva ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, com urgência, o blo-

queteamento da Rua Itumbiara, entre as ruas Casemiro de Abreu e Grande, no Parque Santa 

Lúcia; No 268/2025, de autoria do vereador Jorgiana Pinheiro Sousa, ao deputado federal 

Josivaldo dos Santos Melo, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de obra 

de drenagem profunda e recuperação asfáltica na Rua Gomes de Sousa, no Bairro Boca da 

Mata; No 271/2025, de autoria do vereador Alberto Sousa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral 

e ao secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral, da criação de farmácia 

municipal de manipulação; No 272/2025, de autoria do vereador Júnior Gama ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral, e à secretária municipal de Educação, Genilza Gomers Sipião, da cons-

trução de creche na Vila Vitória; No 278/2025, de autoria do vereador Whalassy Oliveira ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Pú-

blicos, José Marcelino Tavares de Morais, da melhoria da iluminação pública na Av. Pensil-

vânia, no trecho compreendido entre as Av. Pedro Neiva de Santana e Mutirão, no Parque 

Amazonas; No 281/2025, de autoria do vereador Aurélio Gomes ao prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral, e ao secretário municipal de Esporte, Lazer e Juventude, Getúlio Ferreira Melo Júnior, 

da modernização do campo de futebol localizado na Vila Conceição; No 282/2025, de autoria 

do vereador Rosangela Curado ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, e ao Superintendente de 

Trânsito e Transporte, Eliude Pereira Sales, da instalação de semáforo no cruzamento da Av. 

Babaçulândia com a Rua Carajás, no Bairro Entroncamento; No 283/2025, de autoria do vere-

ador Jhony Pan ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, e ao secretário municipal de Infraestru-

tura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de obra de piçar-

ramento da estrada vicinal que liga a Rodovia BR-010 aos Povoados Água Boa, Cajueiro e 

Centro Novo; No 284/2025, de autoria do vereador Adhemar Freitas ao prefeito Rildo de Oli-

veira Amaral, da alteração do Estatuto do Servidor Público Municipal Efetivo (Lei No 

1.593/2015), com vistas a conceder direito à redução de jornada de trabalho ao servidor pú-

blico que tenha filho com deficiência de qualquer natureza. Na sequência, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, que lamentou o mal estado de conservação em quem se 
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encontrava a Quadra Poliesportiva Francisco Cassimiro dos Santos, localizada no Bairro Ouro 

Verde, onde se fazia necessária reforma e revitalização. Ao fazer uso da palavra, solicitaram 

permissão para subscrever a matéria os edis Whalassy de Oliveira Barros, Rosângela Apare-

cida Barros Curado, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Jorgiana Pinheiro Sousa, Terezinha de 

Oliveira Santos, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Renata Sousa Nascimento, João Fer-

reira da Gama Júnior, Francisco Messias da Silva, Como não se registrasse mais nenhum 

pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a 

votação a Indicação No 98/2025, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis partici-

pantes. Imediatamente, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs 

a discussão a Indicação de autoria da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, que frisou a 

necessidade do piçarramento da Rua Coletora 4, no Conjunto Vitória (até a Rua Bom Jesus), 

bem como da reposição de manilhas para o escoamento da água que corre na via a céu 

aberto, com vistas à melhoria da qualidade de vida da comunidade local.  Ao fazer uso da 

palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Rodrigo Silva de Medeiros Passos, 

Elias Ferreira de Holanda Júnior, Terezinha de Oliveira Santos, Francisco Messias da Silva, 

João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Rosân-

gela Aparecida Barros Curado e Alcemir da Conceição Costa. Como ninguém mais se mani-

festasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação 

a Indicação No 114/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Na se-

quência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, 

que enfatizou a necessidade da implementação de sistema de drenagem, pavimentação as-

fáltica ou de bloquetes, incluindo-se meios-fios e sarjetas, na Rua Aniceta, no Bairro Vilinha. 

Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Wander-

son Manchinha Silva Carvalho, Aurélio Gomes da Silva, Alcemir da Conceição Costa, Mesaac 

Cirqueira Santiago, Francisco Messias da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Terezinha 

de Oliveira Santos e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Como não se registrasse mais ne-

nhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, sub-

meteu a votação a Indicação No 117/2025, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis 

participantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Terezi-

nha de Oliveira Santos, que ressaltou a urgência da necessidade da reativação da Unidade 

Básica de Saúde - UBS Itamar Guará, no Residencial Itamar Guará. Ao fazerem uso da pala-

vra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Francisco Messias da Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Ray-

mara Carvalho Lima Cruz, Mesaac Cirqueira Santiago, Alcemir da Conceição Costa, Rosân-

gela Aparecida Barros Curado, Renata Sousa Nascimento, Rodrigo Silva de Medeiros Pas-

sos, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rubem Lopes Lima, Elias Ferreira de Holanda Júnior, 

Whalassy de Oliveira Barros, Aurélio Gomes da Silva e Adhemar Alves de Freitas Júnior. 

Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, sub-

meteu a votação a Indicação No'132/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 
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participantes. Neste ínterim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, propôs a apreci-

ação em bloco das demais Indicações em Pauta, proposta que foi aprovada pela unanimidade 

dos vereadores presentes, após o que franqueou a palavra aos edis que pretendessem se 

manifestar sobre as respectivas proposições. Ao se dirigir à Tribuna [Vereador Freitas Filho], 

a parlamentar Jorgiana Pinheiro Sousa lembrou que, no dia anterior, haviam se completado 

vinte anos do falecimento de seu pai, o ex-vereador “Toinho da Boca da Mata” [Antônio Félix 

de Sousa], aos 48 anos, momento em que lembrou que este prestara relevante serviço ao 

povo humilde de Imperatriz, de forma que a orgulhava a oportunidade de desempenhar a 

mesma atividade parlamentar por ele exercida. A esse respeito, o edil Amauri Alberto Pereira 

de Sousa reconheceu o mérito do ex-vereador “Toinho da Boca da Mata” [Antônio Félix de 

Sousa], no que foi seguido pelo colega João Ferreira da Gama Júnior, que lembrou a convi-

vência de sua família com a família do referido ex-vereador, assim como pela parlamentar 

Rosângela Aparecida Barros Curado e o edil Mesaac Cirqueira Santiago. Logo depois, a ve-

readora Jorgiana Pinheiro Sousa apontou a necessidade de maior atenção do Poder Execu-

tivo às Indicações formuladas pelo Poder Legislativo. A seguir, referiu-se à Indicação [No 

268/2025] de sua autoria para frisar a necessidade de drenagem profunda e recuperação 

asfáltica da Rua Gomes de Sousa, no Bairro Boca da Mata. Na sequência, o edil Alcemir da 

Conceição Costa comentou que a Indicação [No 152/2025] de sua autoria dizia respeito à 

necessidade de recuperação da pavimentação asfáltica (com drenagem e esgotamento sani-

tário) da Rua B-4, no trecho situado entre a Rua Tropical Centro e a Rodovia BR-010, no 

Jardim Tropical. Ao fazer uso da palavra, o edil João Ferreira da Gama Júnior se dispôs a 

subscrever a matéria de autoria do colega Alcemir da Conceição Costa. Nesta ocasião, o 

vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa declarou que a Indicação [No 271/2025] de sua 

autoria constava de proposição da criação de farmácia municipal de manipulação no Municí-

pio, tendo em vista a necessidade de suprir a carência de medicamentos da população ca-

rente atendida pelo sistema municipal de assistência à saúde pública, no que foi seguido pela 

colega Rosângela Aparecida Barros Curado, que destacou a relevância desse serviço para a 

redução dos custos da população carente usuária do sistema de saúde pública, a propósito 

do que o edil Francisco Messias da Silva observou que os médicos vinham prescrevendo 

cada vez mais medicamentos manipulados. Ao fazerem uso da palavra, os vereadores Rosân-

gela Aparecida Barros Curado e Wanderson Manchinha Silva Carvalho solicitaram permissão 

para subscrever a matéria de autoria do colega Amauri Alberto Pereira de Sousa. Nesta opor-

tunidade, o vereador Whalassy Oliveira se reportou à necessidade da melhoria do serviço de 

iluminação pública na Av. Pensilvânia (no trecho compreendido entre as Avenidas Pedro 

Neiva de Santana e Mutirão), no Parque Amazonas, objeto da Indicação [No 278/2025] de sua 

autoria. A seguir, o edil Francisco Messias da Silva comentou que era urgente a necessidade 

de bloqueteamento da Rua Itumbiara (entre as ruas Casemiro de Abreu e Grande), no Parque 

Santa Lúcia, objeto da Indicação [No 208/2025] de sua autoria. Logo depois, o vereador Aurélio 

Gomes da Silva enfatizou a relevância do esporte para a promoção da convivência 
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comunitária e da saúde das comunidades locais, ao se reportar à Indicação [No 281/2025] de 

sua autoria da modernização do campo de futebol localizado na Vila Conceição. Ao fazer uso 

da palavra, o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho solicitou permissão para vere-

ador Aurélio Gomes da Silva. Nesta ocasião, a parlamentar Rosângela Aparecida Barros Cu-

rado assinalou a necessidade da instalação de semáforo no cruzamento da Av. Babaçulândia 

com a Rua Carajás, no Bairro Entroncamento, objeto da Indicação [No 282/2025] de sua au-

toria. Na sequência, o edil João Ferreira da Gama Júnior realçou a necessidade da construção 

de creche na Vila Vitória, objeto da Indicação [No 272/2025] de sua autoria. Ao se pronunciar 

da Tribuna, o vereador Adhemar Freitas se referiu à Indicação [No 284/2025] de sua autoria 

para frisar a relevância da alteração proposta no Estatuto do Servidor Público Municipal Efe-

tivo do Município de Imperatriz (Lei No 1.593/2015), concedendo direito à redução de jornada 

de trabalho ao servidor público municipal que tivesse filho com deficiência de qualquer natu-

reza, haja vista o longo período por que transcorriam as terapias de crianças com deficiência 

e a dedicação que demandavam dos pais. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subs-

crever a matéria as vereadoras Jorgiana Pinheiro Sousa e Raymara Carvalho Lima Cruz. 

Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, submeteu a votação, em bloco, as Indicações No 152/2025, 208/2025, 

268/2025, 271/2025, 272/2025, 278/2025, 281/2025, 282/2025¸ 283/2025 e 284/2025, que 

receberam a aprovação da unanimidade dos edis participantes. Neste ínterim, o vereador 

Mesaac Cirqueira Santiago se referiu ao anúncio do presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, da realização de missa no Plenário Léo Franklin, na última sexta-feira de cada mês, 

para sugerir a realização mensal na Casa também de culto, com o que anuiu o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior, anunciou a Ordem do Dia, que constava de única discussão e votação do Projeto de 

Resolução No 2/2025, de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior, que “Acres-

centa o art. 227-A no Regimento Interno da Câmara Municipal de Imperatriz, com o objetivo 

de Instituir o Sistema Eletrônico de Gerenciamento de Proposições e Estabelecer Normas 

para a Numeração das Proposições”. Em seguida, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à 

leitura da matéria constante da Ordem do Dia, que incluía Parecer da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação, favoráveis à referida matéria. Imediatamente, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, expôs a única discussão o Projeto de Resolução No 

2/2025, momento em que, ao se dirigir à Tribuna, explicou que a matéria acrescentava o artigo 

227-A ao Regimento Interno da Casa com o objetivo de instituir o sistema eletrônico de ge-

renciamento de proposições e estabelecer normas para sua numeração, padronizando, as-

sim, o sistema eletrônico da Câmara e a ordenação dos projetos de lei e leis municipais.  A 

seguir, justificou a proposição, ressaltando que a numeração das leis, até então realizada de 

forma manual, gerava inconsistências ao longo das legislaturas e mudanças de gestão no 

Executivo. Frisou que, ao analisar a legislação municipal, era possível identificar lacunas na 
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sequência numérica, que não obedecia a uma ordem cronológica ou lógica. Nessa perspec-

tiva, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior argumentou que a nova sistemática, implemen-

tada por meio de parceria legal entre os Poderes Executivo e Legislativo, garantiria numera-

ção automatizada e coerente, independentemente das futuras composições parlamentares ou 

de governo municipal, medida que eliminaria a necessidade de interferência dos chefes dos 

Poderes para a organização da legislação, assegurando maior transparência e eficiência. Ao 

ensejo, enfatizou que a iniciativa representava uma contribuição significativa da Câmara para 

a cidade, especialmente aos operadores do Direito, que frequentemente enfrentavam dificul-

dades em acessar e interpretar a legislação municipal, devido a inconsistências na numera-

ção, de modo que, a partir da aprovação do projeto, a sequência lógica das leis seria mantida 

por anos, facilitando a consulta e a aplicação do ordenamento jurídico local.  Como não se 

registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

submeteu a única votação nominal o Projeto de Resolução No 02/2025, que foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores participantes, na seguinte ordem: Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, 

Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Jhony 

dos Santos Silva, Rosângela Aparecida Barros Curado, Terezinha de Oliveira Santos, Whal-

lassy de Oliveira Barros, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho e Adhemar Alves de Freitas Júnior. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando se ins-

creveram os vereadores: Terezinha de Oliveira Santos e Adhemar Alves de Freitas Júnior. Ao 

se pronunciar no Grande Expediente, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos agradeceu 

primeiramente a Deus pela oportunidade de viver mais um dia, desejando bênçãos a todos. 

Nesta ocasião, a vereadora agradeceu aos colegas vereadores Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, Raymara Carvalho Lima Cruz, Francisco Messias da Silva, Alcemir da Conceição 

Costa, Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rubem Lopes Lima, 

Whalassy de Oliveira Barros, Aurélio Gomes da Silva e Elias Ferreira de Holanda Júnior pela 

compreensão demonstrada e justificou o apoio recebido na votação da Indicação [No 

132/2025] de sua autoria, direcionado ao Conjunto Residencial Itamar Guará, momento em 

que expressou confiança em que se concretizaria em breve. Logo depois, a vereadora Tere-

zinha de Oliveira Santos parabenizou o grupo denominado "Bora Correr", observando que 

havia testemunhado as atividades realizadas pelo referido grupo no dia anterior, destacando 

sua admiração pelo entusiasmo e energia dos participantes. Nessa perspectiva, afirmou haver 

sentido uma alegria tão intensa que parecia participar diretamente do evento com toda a sua 

família. A vereadora relatou que o grupo reunia aproximadamente 300 participantes, sob a 

liderança do senhor Diomar Veras, a quem ressaltou como uma pessoa dotada de excepcio-

nal capacidade e coragem. Nesse sentido, enfatizou que nem todos possuíam a capacidade 

demonstrada pelo senhor Diomar Veras, realçando ainda o ambiente animado em que trans-

correra o evento, comparável, segundo ela, às melhores festas realizadas no país. A seguir, 
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mencionou outros participantes notáveis do grupo, como “Ricardo”, “Milena”, “Raiane” e o 

“senhor Arnaldo”, frisando que, mesmo pessoas com cerca de 60 anos se apresentavam com 

jovialidade notável, ressaltando, a esse respeito, a própria satisfação com sua idade atual de 

41 anos. Finalmente, a parlamentar Terezinha de Oliveira Santos reiterou os cumprimentos 

ao senhor Diomar Veras pela liderança e educação no comando do grupo "Bora Correr" e 

sugeriu aos colegas que também participassem dessa atividade como forma de melhoria da 

qualidade de vida. Ao encerrar, agradeceu novamente a todos, pedindo as bênçãos divinas 

sobre os presentes e reafirmando seu compromisso contínuo com o povo de Imperatriz.  Ao 

fazer uso da Tribuna, o parlamentar Adhemar Alves de Freitas Júnior relatou visita, no dia 

anterior, às novas instalações do CAPS IJ [Centro de Atenção Psicossocial Infanto-Juvenil], 

situadas ao lado da Unidade Básica de Saúde - UBS da Vila Nova. A esse respeito, dirigindo-

se ao vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adhemar Alves de Freitas Júnior se 

reportou à luta travada juntamente com este e o ex-vereador Manoel Conceição de Almeida, 

recordando-se especificamente de visita que haviam feito ao local em que, anteriormente, o 

Caps IJ funcionara, na Av. Dorgival Pinheiro, no Bairro Entroncamento, em condições inade-

quadas e, por isso, haviam procurado o secretário de saúde, buscando solução para o pro-

blema. O vereador lembrou, ainda, que, embora houvessem sido recebidos juntamente com 

pais e mães de pacientes atendidos pela instituição, nenhuma medida efetiva fora implemen-

tada naquele momento. Destacou que, em razão das denúncias apresentadas por eles, fora 

ajuizada uma ação judicial determinando a mudança da unidade, o que, porém, resultara em 

nova instalação ainda pior, nos fundos da UBS Milton Lopes, situação essa que perdurou por 

cerca de três anos. Logo depois, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior afirmou que, ao visitar 

o atual espaço do Caps IJ, ficara satisfeito ao encontrar um ambiente limpo e acolhedor , res-

saltando o semblante alegre dos servidores, contrastando com a situação angustiante vista 

anteriormente, quando os pacientes não recebiam nem sequer minimamente adequado.  A 

seguir, lembrou também que, na gestão passada, as terapias eram oferecidas quinzenal-

mente, com duração limitada a trinta minutos, e mesmo essas sessões frequentemente não 

eram realizadas. Nessa perspectiva, o vereador realçou que mudança significativa ocorrera 

com o atual governo municipal, que, em menos de três meses, resolvera um problema que 

persistira por três anos. Logo depois, ressalvou que, embora desejasse um espaço próprio e 

definitivo para o Caps IJ, reconhecia a importância das ações concretas e imediatas que vi-

nham sendo tomadas pela atual gestão. Nesta ocasião, o vereador Adhemar Alves de Freitas 

Júnior se reportou à esperança renovada na nova legislatura, sublinhando que, anteriormente, 

era comum perceber nos colegas e na população um semblante de desânimo ante a falta de 

perspectiva de resultados. Porém, avaliou, atualmente, apesar das dificuldades, já se perce-

biam avanços significativos, especialmente em pautas anteriormente ignoradas ou negligen-

ciadas. Em seguida, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior frisou a importância de os secre-

tários municipais atenderem às indicações formuladas pelos vereadores, destacando a ne-

cessidade de ouvir as demandas populares para oferecer melhores respostas à população 
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Ressaltou ainda a relevância das articulações políticas no Congresso Nacional, junto a depu-

tados e senadores, lembrando especificamente da atuação destacada da vereadora Rosân-

gela Aparecida Barros Curado, do senador Weverton Rocha [Marques de Sousa] e do verea-

dor Amauri Alberto Pereira de Sousa, visando ao fortalecimento de instituições locais.  Final-

mente, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior destacou positivamente o tratamento res-

peitoso oferecido pela atual gestão municipal, parabenizando especialmente o prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e o vereador secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral, 

pelo cuidado demonstrado na causa dos neurodivergentes e do Caps IJ, a propósito do que 

assinalou que continuaria atuando com imparcialidade, criticando erros quando necessário e 

reconhecendo os acertos, após o que expressou o desejo de que os elogios superassem 

significativamente as críticas durante essa legislatura. Como nada mais houvesse a tratar, o 

primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, deu por encerrada a Sessão. 

Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora 

Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Fran-

klin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 19 de março de 2025.  
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